UFF — UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
CCM —CENTRO DE CIENCIAS MEDICAS

HUAP — HOSPITAL UNIVERSITARIO ANTONIO PEDRO  Hospital Universitario
Antonio Pedro

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO

AREA/ESPECIALIDADE: MEDICINA / 1 18
GERIATRIA

INSTRUCOES AO CANDIDATO

Além deste CADERNO, vocé devera ter recebido o CARTAO destinado as respostas das 40 (quarenta)
questdes de multipla escolha formuladas na prova. Caso nédo o tenha recebido, pec¢a-o ao fiscal.

Verifique se esta prova corresponde a area/especialidade para a qual vocé se inscreveu.

Verifiqgue se o nimero do seu documento de identificacéo e seu nome conferem com os que aparecem no
CARTAO DE RESPOSTAS; em caso afirmativo, assine-o e leia atentamente as instrucdes para seu pre-
enchimento.

Se este caderno ou o cartdo de respostas ndo contiver o descrito nos itens anteriores, notifique imediata-
mente ao fiscal.

N&o é permitido portar ou fazer uso de aparelhos de recebimento central de mensagens (pagers), aparelho

de telefonia celular, qualquer tipo de aparelho que permita intercomunicacdo, nem material que sirva para
consulta.

Nao é permitido copiar as respostas assinaladas no cartéo.

O tempo disponivel para esta prova, incluindo o preenchimento do cartdo de respostas, é de quatro
horas.

Para preencher o cartdo de respostas use, exclusivamente, caneta esferografica de ponta média com tinta
azul. Assinale apenas uma dentre as cinco opc¢des de resposta apresentadas para cada questéao.

Certifigue-se de ter assinado a lista de presenca.

Quando terminar, entregue ao fiscal este CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO DE RESPOSTAS, que
sera invalidado se vocé nao o assinar.

Jrca
APOS O AVISO PARA INiCIO DA PROVA, VOCE -
DEVERA PERMANECER NO LOCAL DE REALIZACAO . . ,
DA MESMA POR, NO MINIMO, NOVENTA MINUTOS. h
CO:elc







Hospital Universitario
Antonio Pedro

01 Paciente de 60 anos, obeso, se-
dentario com historia de estado gripal,
apresenta dor precordial que piora com a
inspiragcdo e melhora com o dorsoflexao
do térax. Enzimas miocardicas normais e
ECG mostram elevacao difusa de ST. A
principal hipétese diagndstica é

(A) aneurisma da aorta toracica.
(B) angina pectoris.

(C) pericardite aguda.

(D) infarto agudo do miocérdio.
(E) insuficiéncia cardiaca.

02 Parkinsonismo pode ser causado
por drogas de uso clinico comum, tais
como

(A) tetraciclinas e fenitoina.

(B) metoclopramida e haloperidol.
(C) diclofenaco de sodio e piroxicam.
(D) digitoxina e nifedipina.

(E) fenobarbital e carbamezapina.

03 Na avaliacdo hematoldgica do paci-
ente com anemia ferropriva, € encontra-
do caracteristicamente o aumento de

(A) hemoglobina globular média.
(B) capacidade de ligacao do ferro.
(C) segmentacao dos neutrdfilos.
(D) volume globular médio.

(E) ferritina sérica.

04 Paciente mulher, de 74 anos, refere
dor abdominal no hipocéndrio direito,
ictericia, febre e calafrios. A suspeita
diagnostica é

(A) Colangite.

(B) Ruptura de cisto de ovario.
(C) Hepatie B.

(D) Apendicite.

(E) Metéastase hepética.

05 Um homem com 68 anos de idade
apresentou sangramento subito e copio-
so pelo reto. A causa mais provavel do
sangramento é

(A) Neoplasia maligna.
(B) Polipose.

(C) Ectasia vascular.
(D) Diverticulose.

(E) Colite ulcerativa.

06 A causa mais comum de derrame
pleural &

(A) infarto agudo de miocérdio.

(B) insuficiéncia ventricular esquerda.
(C) empiema pleural.

(D) tromboembolia pulmonar.

(E) tuberculose pleural.

07 A lavagem gastrica esta contra-
indicada na intoxicacdo exdgena por

(A) metoclopramida.
(B) 6leo mineral.

(C) soda caustica.
(D) aspirina.

(E) alcool etilico.

08 O anti-hipertensivo capaz de cau-
sar hiperglicemia

(A) fentolamina.
(B) nitroprussiato.
(C) diazoxido.

(D) nifedipina.

(E) hidralazina.

09 Paciente com 65 anos, com quadro
progressivo de distlurbio da memodria re-
cente associado a alucinagdes visuais e
sinais parkinsonianos, sugere o diagnés-
tico de

(A) doenga de Alzheimer.

(B) doenca de Lewy.

(C) doenca de Parkinson.

(D) deméncia fronto temporal.
(E) deméncia vascular.

10 A depressdo no idoso, além da
alteracdo do humor e da vontade, apre-
senta:

(A) palpitacoes.

(B) dores osteoarticulares.

(C) irritabilidade.

(D) disturbios gastrointestinais.

(E) disturbios cognitivos, principalmen-
te da memodria.



11 No envelhecimento fisiolégico, en-
contramos

|  aumento da &gua intracelular.

I diminuicdo da gordura corporal.

[l aumento do volume de distribuicdo
das drogas lipossoluveis.

IV diminuicdo do volume de distribui-
céo das drogas hidrossoluveis.

Considerando as alternativas acima,
estao corretas:

A lell
(B) lell
© Lllelv
(D) el
(E) llelV

12 Assinale a alternativa correta:

Em relacdo aos disturbios psicolo-
gicos e comportamentais nas deméncias,
pode-se afirmar que

(A) os pacientes com deméncia ndo
apresentam apatia, isolamento so-
cial e alteracbes do sono que po-
dem simular depresséo.

(B) a depressao pode produzir sinais e
sintomas de déficit cognitivo que
nao podem se sobrepor aos da
deméncia.

(C) a percepcdo do proprio declinio
pode causar depressao.

(D) a apatia pode causar sintomas que
podem ser confundidos com altera-
cOes da sensopercepcao.

(E) a perambulacdo ndo se apresenta
como um dos sintomas na depres-
séao.

13 Em relacdo as parasitoses abaixo,
em quais o tratamento com antiparasita-
rios NAO necessita ser repetido?

(A) S.mansoni e T.gondii

(B) A.lumbricoides e G. lamblia
(C) E.vernicularis e G. lamblia
(D) T.trichiura e S. stercoralis
(E) H.nanae G. lamblia

14
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Os fatores mais Importantes no

envelhecimento populacional séo:

A)
(B)
(©)
(D)

(E)
15

declinio do bem estar.

declinio da atividade fisica.
avangos nao tecnologicos.

reducdo das taxas de fertilidade e
da mortalidade.

projetos apoliticos.

Por que esta ocorrendo a feminili-

zacgéao do envelhecimento?

A)
(B)
(©)

(D)
(E)

16

O homem néo busca as atividades
oferecidas.

A mulher esta vivendo mais porque
busca as atividades oferecidas.

A pespectiva de vida ndo muda
com o envelhecimento.

Ha exageros nos relatos cientificos.
Ha indiferenca da populacgéo.

Onde predomina a violéncia contra

a pessoa idosa?

A)
(B)
(©)
(D)
(E)

17

Nos domicilios.

Nas ruas.

Nos asilos.

Nas pracas publicas.
Nos hospitais.

Encontra-se a sindrome de Hakim-

Adams na seguinte doenca:

A)
(B)
(©)
(D)
(E)

18

hemorragia subdural.
meningioma.

encefalite viral.
hidrocefalia oculta.
arteriosclerose cerebral.

Como causa mais frequente do

choque cardiogénico do idoso, destaca-

se:

A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Infarto agudo do miocérdio.
Arritmia grave.

Aneurisma dissecante.
Tamponamento cardiaco.
Edema agudo do pulmé&o.



19 Um dos fatores pelo qual o tremor
senil difere do tremor da sindrome de
Parkinson é

(A) Incidéncia matinal.

(B) Idade de aparecimento.
(C) Auséncia de rigidez.
(D) Localizagéo.

(E) Duracao.

20 O diagndstico retossigmoidoscépio
feito no paciente idoso com retocolite
ulcerativa se baseia na observacdo da
seguinte alteragéo:

(A) ulceracao da parede.

(B) pseudopdlipos.

(C) descamagéao da mucosa.
(D) friabilidade da mucosa.
(E) estreitamento da parede.

21 Paciente masculino de 78 anos
com dor abdominal aguda inicialmente
em epigastrio e posteriormente localiza-
da em fossa iliaca direita. Seguiu-se fe-
bre e parada de eliminagcdo de fezes e
gases, com auséncia de peristalse. Qual
sua principal hipétese?

(A) Pancreatite aguda.

(B) Isquemia mesentérica.
(C) Diverticulite aguda.
(D) Apendicite aguda.

(E) Hepatite viral.

22 Paciente com 60 anos de idade,
sexo masculino, apresenta quadro de
lombalgia cronica. Radiografias revelam
lesdes liticas sem halo de esclerose,
poliostoticas, acometendo coluna verte-
bral, costelas, esterno, cranio, bacia. A
principal suspeita diagnostica é

(A) Tuberculose 6ssea.
(B) Hipotireoidismo.
(C) Mieloma mudiltiplo.
(D) Osteoporose renal.
(E) Doenca de Paget.

Hospital Universitéric
Antonio Pedro
23 Paciente com 60 anos queixa-se de
dor retroesternal, regurgitacdo de alimen-
tos ndo digeridos e halitose. Nesse caso,
deve-se investigar a possibilidade de
apresentar a patologia denominada

(A) esofagite de refluxo
(B) diverticulo de pulséo
(C) carcinoma esofagiano
(D) acalasia da cardia

(E) hérnia hiatal

24 Um paciente de 69 anos, assinto-
matico, mostra aumento do didmetro de
aneurisma de aorta abdominal de 4 para
8 cm em ultra-som abdominal, realizado
com intervalo de tempo de seis meses.
Diante desses dados, a conduta mais
adequada a ser adotada é

(A) reducdo da atividade fisica

(B) administracéo de propanolol oral
(C) aneurismectomia eletiva

(D) aneurismectomia de urgéncia
(E) observacgédo continuada

25 Paciente com AVE bilateral, a hipo-
tese correta é

(A) acometimento do sistema carotideo
(B) acometimento do sistema basilar
(C) fibrilacéo auricular

(D) embolia por endocardite infecciosa
(E) embolia gordurosa

26 Paciente de 65 anos, sem antece-
dentes morbidos pessoais, é admitido no
P.S. com fratura do colo do fémur, ocor-
rida ha 48 horas devido a queda. Doze
horas apos teve alteracdo do nivel de
consciéncia, entrando em coma, insufici-
éncia respiratoria aguda e aparecimento
de petéquias nas conjuntivas oculares e
tronco. Qual o diagnéstico mais prova-
vel?

(A) Atelectasia pulmonar.

(B) Endocardite infecciosa.

(C) Acidente vascular encefalico.

(D) Broncoaspiracdo de conteudo gas-
trico.

(E) Embolia gordurosa.
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27 Paciente masculino, com 60 anos,
com dor lombar, anemia e VHS elevada,
apresenta infeccao urinéria de repeticao.

A primeira hipétese diagndstica
deve ser

(A) espondilite anquilosante.

(B) mieloma muiltiplo.

(C) tuberculose vertebral.

(D) carcinoma metastéatico de prostata.
(E) osteoartrose lombar.

28 Paciente de 60 anos, diabética,
com quadro de desidratacdo, esta em
hidratacdo venosa com veia profunda ha
7 dias e inicia quadro de febre, calafrios,
taquicardia, hipotensé&o arterial, confuséo
mental e oliguria.

A primeira hipétese diagnostica
deve ser

(A) cetoacidose diabética.

(B) septicemia por gram-negativo.
(C) choque séptico por estafilococos.
(D) coma hiperosmolar.

(E) gastroenterite viral.

29 Homem de 70 anos desenvolve
quadro de febre, tosse com expectora-
¢cdo amarelada, dispnéia e diarréia. Con-
siderando que ele é fumante e ndo conta
histéria de perda de consciéncia ou alco-
olismo, qual o agente etiologico mais
provavel para sua infec¢cdo?

(A) Mycoplasma pneumoniae.
(B) Klebsiella pneumoniae.
(C) Anaerdbios.

(D) Pseudomonas aeruginosa.
(E) Haemophilus influenzae.

30 Homem de 73 anos apresenta san-
gramento intestinal as evacuacbes ha
um més, sem perda de peso. Qual a me-
Ihor forma de iniciar a investigacao?

(A) Endoscopia digestiva alta e hemo-
grama.

(B) Pesquisa de sangue oculto nas
fezes e transito intestinal.

(C) Cultura de fezes e transito intesti-
nal.

(D) Retossigmoidoscopia e
opaco.

(E) Dosagem de alfa-fetoproteina e
antigeno carcinoembridnico

enema

31 Paciente de 60 anos apresenta nas
radiografias: alargamento, espessamento
do cértex e trabéculas grosseiras, locali-
zadas preferencialmente nos o0ssos da
pelve. O diagnostico mais provavel é

(A) doenca de paget.

(B) osteomielite.

(C) hipotireoidismo.

(D) doenca de cushing.
(E) hiperparatireoidismo.

32 Homem de 80 anos apresenta -
bre diaria, cefaléia, mialgia, artralgia com
incapacidade de mobilizar os ombros. O
hemograma revela anemia normocitica e
normocrémica com VHS = 85, na primei-
ra hora. O tratamento a ser instituido é

(A) antidepressivo

(B) fisioterapia

(C) dlicocorticoide

(D) analgésico opiaceo

(E) antiinflamatorio ndo-hormonal

33 Uma paciente de 60 anos foi sub-
metida a tireoidectomia total sob aneste-
sia geral, aparentemente sem intercor-
réncias cirdrgicas ou anestésicas, tendo
sido extubada conforme rotina, sem ne-
nhuma anormalidade. Decorridas 48 ho-
ras do pOs-operatério, apresenta estridor
inspiratorio, com evidente obstru¢do das
vias aéreas. A causa mais provavel é

(A) lesdo dos nervos laringeos recor-
rentes.

(B) corpo estranho.

(C) lesao dos nervos laringeos superio-
res.

(D) hipocalcemia.

(E) hipoparatireoidismo.

34 Mulher, 70 anos, apresenta quadro
de obstrucdo intestinal. Radiografia -
dominal mostra distensdo, com niveis
hidroaéreos em intestino delgado e ae-
robilia. O diagndstico provavel &

(A) colecistite crénica

(B) obstrucéo por bridas

(C) fistula coledocoduodenal
(D) colecistite aguda perfurada
(E) ileo biliar
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35 Quatro idosas foram retiradas de
um asilo em chamas depois de terem
ficado presas em um quarto por 30 minu-
tos. Chegam ao Pronto-Socorro desori-
entadas, confusas e muito agitadas, sem
evidéncia de queimaduras externas. Por
gual motivo wcé deve iniciar imediata-
mente o tratamento para uma possivel
intoxicacdo por monoxido de carbono?

(A) Pele cor vermelho-cereja.

(B) Cianose de extremidades.

(C) Tempo de exposicao a fumaga.

(D) Nivel de carboxiemoglobina (Hb-
CO) > 60%.

(E) Valoresde PCO,.

36 Paciente de 60 anos, diabético e
hipertenso, durante consulta ambulatorial
de rotina refere-se a claudicacao intermi-
tente em caminhadas de aproximada-
mente 100 metros. Seu ECG revela a
presenca de BRD (grau Ill) e ondas T
negativas em D1, AVL, D2, D3 e AVF.
Indique 0 exame ndo invasivo a ser utili-
zado para investigacdo de doenca coro-
naria

(A) Teste ergométrico uilizando o pro-
tocolo de Bruce.

(B) Cintilografia miocardica de estresse
farmacolégico.

(C) Cintilografia miocardica de esforco
e repouso.

(D) Eletrocardiograma de alta resolu-
céo (ECGAR).

(E) Ecocardiograma transesofagico.

37 Paciente masculino, com 65 anos,
com dispnéia, apresenta na radiografia
do térax velamento quase total do hemi-
torax direito com mediastino centrado.
Nesse caso, deve-se considerar a possi-
bilidade diagnostica de

(A) tumor ocupando todo o hemitérax.

(B) associagdo de tumor de pulméo
com derrame pleural.

(C) atelectasia.

(D) derrame pleural volumoso.

(E) pneumonia extensa.

38 Quanto ao idoso, em relacdo as
alteragbes na farmacocinética das dro-
gas, assinale a alternativa totalmente
INCORRETA.

(A) A absorcao esta, em geral, diminui-
da, devido ao maior tempo de esva-
ziamento gastrico, hipocloridria e
prejuizo na motilidade do tubo d-
gestivo.

(B) Com o envelhecimento ocorre dimi-
nuicdo da meia vida de drogas i-
possoluveis, em virtude da diminui-
cao do tecido gorduroso que ha no
envelhecimento.

(C) Nas reacdes de metabolizacdo das
drogas, a fase 2 (conjugacao), sofre
pouca alteracdo com o envelheci-
mento.

(D) A creatinina plasmatica ndo é um
bom parémetro de funcéo renal no
idoso, em virtude da diminuigdo da
massa muscular esquelética.

(E) Devido a0 aumento da proporcao
de tecido gorduroso no envelheci-
mento, ha aumento no volume de
distribuicdo das drogas lipofilicas.

39 Sé&o chamados “Gigantes Geriatri-
cos”

(A) instabilidade hemodinamica, incon-
tinéncia urinaria, insuficiéncia cere-
bral, imobilidade, iatrogenia.

(B) instabilidade hemodinamica, insta-
bilidade postural, incontinéncia es-
fincteriana, insuficiéncia cerebral e
imobilidade.

(C) iatrogenia, instabilidade postural,
incontinéncia, insuficiéncia cerebral
e imobilidade.

(D) insuficiéncia cardiaca, infeccéo
urinaria, infeccao pulmonar, instabi-
lidade postural, imobilidade.

(E) insuficiéncia cardiaca, instabilidade
hemodinamica, instabilidade postu-
ral, incontinéncia urinaria, iatroge-
nia.



40 Mulher de 64 anos foi admitida nos
hospital por febre, anemia e cefaléia. Ela
referia, ainda, dor no couro cabeludo,
claudicacédo de mandibula e progressiva
perda visual. No exame da cabeca, havia
espessamento nodular da artéria tempo-
ral. Diante desses achados, o médico
programou bidpsia vascular e, de imedia-
to, iniciou tratamento com:

(A) Prednisona
(B) Isometepteno
(C) Sumatriptano
(D) Ergotamina
(E) Cefalexina
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